
Kalngales ciema iedzīvotāju atbildes 

 

Lai noskaidrot Ādažu novada iedzīvotāju viedokli par situāciju savā ciemā un vēlamajām tā 

izmaiņām līdz 2027.gadam, tika organizēta iedzīvotāju aptauja. Aptauja tika veikta, organizējot 

to attālināti (https://ej.uz/Adazu_ciemi), laika posmā no 01.05.2024. līdz 31.10.2024. 

Informācija par aptauju bija pieejama pašvaldības tīmekļa vietnē, kur ciemu attīstības plānu 

izstrādes procesam izveidota atsevišķa sadaļa “Aktualitātes” / “Sabiedrības līdzdalība” / 

“Ciemu/apkaimju attīstības plāni” (https://www.adazunovads.lv/lv/ciemuapkaimju-attistibas-

plani). Aptaujas elektroniskā anketa iedzīvotājiem tika izplatīta, izmantojot pašvaldības 

Facebook kontu (https://www.facebook.com/adazilv/), kā arī vietējo apkaimju Facebook 

konus. No Kalngales ciema aptaujā piedalījās 19 respondenti. 

Aptaujā tika pārstāvētas vecuma grupas no 25 gadiem, tomēr pārsvarā (84%) respondenti bija 

vecumā no 35 līdz 49 gadiem. 

 

1.attēls Atbildes uz jautājumu “2. Jūsu vecuma” 

Lielākā daļa (84%) aptaujas dalībnieku jūtas piederīgi savai kopienai / ciemam.  

 

2.attēls Atbildes uz jautājumu “3. Vai jūtaties piederīgs savai kopienai / ciemam?” 

Atbildot uz jautājumu “Vai jūsu kopienai / ciemam ir vienota identitāte?”, apstiprinoši atbildēja 

32% respondentu, bet lielākā daļa (47%) no viņiem uzskata, ka Kalngales kopienai / ciemam 

nav vienota identitāte. Tie, kas atbildēja “cita atbilde”, nezina, vai ciemam ir vienota identitāte 

vai arī norādīja to, ka dzīvošanas kultūra no dažiem indivīdiem atšķiras. 

https://www.facebook.com/adazilv/


 

3.attēls Atbildes uz jautājumu “4. Vai Jūsu kopienai / ciemam ir vienota identitāte?” 

Kā savas kopienas / ciema vērtības tika norādīts: 

• Draudzība, kopība, saikne starp iedzīvotājiem, savstarpēja cieņa, viesmīlība, palīdzība 

viens otram. (4x) 

• Sports. (2x) 

• Ģimene. 

• Latvija. 

• Īpaša. 

• Pagaidām nevaru atbildēt. 

• Sakopta vide.  

• Karavīri.  

• Bērni. 

Lielākā daļa Kalngales ciema respondentu savā ciemā pavada brīvo laiku (89%), dodas 

pastaigās (84%), iepērkas (68%) un iesaistās vietējās kopienas aktivitātēs / projektos (58%).  

 

4.attēls Atbildes uz jautājumu “6. Kādas darbības Jūs / Jūsu ģimenes locekļi veicat savā 

ciemā?” 

Novērtējot dažādu pakalpojumu un jomu pieejamību Kalngales ciemā, respondenti vislabāk 

novērtē atkritumu savākšanu (apmierināti vai drīzāk apmierināti ir 89%). Visvairāk 

neapmierināti vai drīzāk neapmierināti respondenti ir ar sabiedrisko transportu (63%), 

transporta infrastruktūras tīklu (53%), mikromobilitātes infrastruktūru (53%).  



 

5.attēls Atbildes uz jautājumu “7. Novērtējiet, kāda ir šādu pakalpojumu un jomu 

PIEEJAMĪBA Jūsu ciemā” 

Atbildot uz jautājumu “Novērtējiet, kāda ir KVALITĀTE šādās jomās Jūsu ciemā”, visi 

Kalngales ciema iedzīvotāji (to, ka tā apmierina vai drīzāk apmierina, norādīja 100% 

respondentu) visaugstāk novērtēja vides kvalitāti. Vairāk kā puse no respondentiem norādīja, 

ka viņus apmierina, vai drīzāk apmierina atkritumu apsaimniekošanas pakalpojumi (95%), 

vides kvalitāte (89%), sabiedriskā kārtība (74%), teritorijas labiekārtojums (68%), dzeramais 

ūdens (63%), apbūves vide (63%), sporta un aktīvās atpūtas iespējas (53%). Vissliktākā 

kvalitāte ir veloceliņu infrastruktūrai (tā neapmierina vai drīzāk nepamierina 84% 

respondentu), sabiedriskā transporta maršrutiem un laikiem (74%), transportam domātai ceļu 

infrastruktūrai (68%), gājējiem domātai celiņu infrastruktūrai (58%), izglītības pakalpojumiem 

(58%), interešu izglītībai bērniem (58%), ūdensapgādes un kanalizācijas pakalpojumiem 

(53%), veselības aprūpei (53%) un amatierkolektīviem pieaugušajiem (53%). 

 

6.attēls Atbildes uz jautājumu “8. Novērtējiet, kāda ir KVALITĀTE šādās jomās Jūsu 

ciemā” 



Kalngales ciemā vai tā tuvumā būtu nepieciešams uzlabot esošo transporta infrastruktūru 

(79%), esošo mikromobilitātes infrastruktūru (79%), esošo sabiedriskā transporta 

infrastruktūru (68%), esošo tehnisko infrastruktūru (58%). To, ka ciemā būtu jāveido kopienas 

centrs / pulcēšanās vieta, norādīja 16% respondentu.  

 

7.attēls Atbildes uz jautājumu “9. Kas būtu jāuzlabo Jūsu ciemā, lai uzlabotu jūsu 

kopienas dzīves kvalitāti (var norādīt vairākas atbildes)? Ciemā / tā tuvumā” 

Kā galvenās problēmas Kalngales ciemā iedzīvotāji norāda: 

• Transporta jomā: 

o Slikta ielu kvalitāte. (4x) 

o Grants ceļš. (2x) 

o Nepieciešams velo celiņš. (2x) 

o Mašīnas neievēro 30km/h ātrumu. 

o Mašīnu novietošana tuvu krustojumiem. 

o Sakarā ar palielināto auto kustību caur Kalngali uz jaunajiem Langas ciemiem, 

tiek apdraudēta gājēju drošība, jo nav gājēju celiņi. 

o Ceļš līdz vilcienam ziemā ir ļoti apgrūtinošs, slidens. 

o Apgaismojums trūkums no stacijas līdz dzīvojamām mājām. 

o Posmā Jaunciema gatve – Kalngale netiek ievērots braukšanas ātrums. 90km/h 

vietā liela daļa autovadītāju brauc uz 80km/h vai lēnāk, tādā veidā kavējot gan 

satiksmi, gan veicinot agresiju no nepacietīgāko autovadītāju puses. 

• Vides, teritorijas labiekārtošanas jomā: 

o Pilnīgi nevienas aktivitātes bērniem. Tikai laukumiņš. 

o Netiek pļauta zāle pašvaldības īpašumos.  

o Izaicinājums ir suņu riešana naktīs. Ja logs nedaudz vaļā, tiek traucēts bērnu 

miegs. 

o Gruntsūdeņu problēmas. 

• Komunālo u.c. pakalpojumu jomā: 

o Nesakārtota infrastruktūra. 

o Nav iespējams pieslēgties centralizētai kanalizācijai. (4x) 

• Sabiedriskā transporta jomā: 

o Nepietiekami pieejams sabiedriskais transporta virzienā uz Rīgu un Ādažiem. 

Sabiedriskais transports, skolēnu autobuss ir tikai līdz Carnikavai, nevis 

Ādažiem. (3x) 

o Sabiedriskā transporta trūkums. 

• Kopienas stiprināšanas jomā: 

o  



• Sabiedriskā kārtība: 

o  

• Citi jautājumi: 

o Kopumā man patīk te dzīvot. 

 

Runājot par sava ciema un kopienas nākotni, Kalngales ciema iedzīvotāji norāda, ka ciemā 

jābūt: 

• Ar sakārtotu ceļu infrastruktūru – gājēju, velo. 

• Spēcīga kopiena ar atbalstu visiem vecumposmiem. 

• Saliedēta kopiena, kas rūpējas par apkārtējo vidi un ciena viens otru. 

• Vairāk kopēju pasākumu. 

• Kafejnīca. 

• Kopienai būtu iespējams rīkot 4 pasākumus gadā. 

• Gaišu un saulainu. 

• Attīstoties. 

• Draudzīgu, izpalīdzīgu. 

• Uzlabot/ atjaunot ielas, izveidot veloceliņu līdz Rīgai, kanalizāciju un centralizēto 

ūdensapgādi nodrošināt visā Kalngalē. 

• Grūti teikt šobrīd ciems aug! 

• Attīstīta infrastruktūra. 

• Bērnudārzs. 

• Kafejnīca. 

• Vēlos, lai infrastruktūra attīstītos un veidotos kaut kas līdzīgs Mārupei. 

• Attīstīta mūsdienīga dzīvē ciemā. 

• Rūpes par ciemu. 

• Vairāk kultūras pasākumus pieaugušajiem un jauniešiem. 

• Labiekārtotāku vidi. 

• Sakopta upe. 

 

Ieteikumi kopienas savstarpējai sadarbībai  un vides kvalitātes uzlabošanai Kalngales 

ciemā: 

• Izveidot velo ceļu, lai mazāk pārvietotos ar auto. 

• Svinēt kopā svētkus, organizēt uz skatuves koncertus. 

• Viss atkarīgs no iedzīvotāju vēlmes piedalīties un iesaistīties. 

• Izdalīt konkrētu budžeta apjomu Kalngalei un ļaut kopienai izvēlēties, kur novads to 

iegulda. 

• Vairāk koppasākumu. 

• Kafejnīcu. 

• Vides kvalitāte apmierina, bet tomēr nepieciešams izskaidrot par dzīvnieku vadīšanu 

dabas parkā. 

• Ļoti gaidām Kalngales notekūdeņu attīrīšanas iekārtu pārbūvi, lai ir iespēja pieslēgties 

centralizētajiem tīkliem. (2x) 

• Būtu labi, ja varētu noasfaltēt ceļa posmu no Langaskrasti ciemiem līdz Cīruļu ielai. 

• Vairāk kultūras pasākumus pieaugušajiem un jauniešiem. 

• Jau minētais stāsts par upi. Šoruden mūsu mazo upes posmiņu iztīrīja un tiesa gan, 13m 

garš posms izmaksāja 400€, kaimiņam garāks posms un 1400€. Finansiāli liels 



ieguldījums, bet nākamgad atkal sāks aizaugt, jo tas jādara visas upes posmā. Šis 

jautājums ir risināms pašvaldību līmenī un iespējams kāda ES projekta ietvarā. 

 

Papildus citām atbildēm, Kalngales iedzīvotāji norādīja, ka: 

• Kalngalei ir jāsaņemas! 

• Vajag centrālo kanalizāciju. 

• Paldies par iespēju piedalīties aptaujā. 


